
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 21 avril 2015 

Présents : André Bisschops, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Stéphane Dor, Roland Gauvry, Philippe Gillain, Lionel 

Graindorge, France Lefèbvre, Philippe Libois, Olivier Moch, Claire Ringlet, Catherine Robert, Dominique Verniers. 

Excusés : Colette Bawin, Laurent Ancion, Florence Delvaux, Philippe Donneaux, Philippe Evrard, Michelle Heuschen, Benoit 

Rigo, Anne-Françoise Palem. Claude Piette 

 

1° Approbation de PV 

Le procès-verbal du Conseil d’Administration du 26 mars 2015 est approuvé à l’unanimité. 

Les procès-verbaux des Conseils d’Administration du 27 février 2015 sont approuvés à l’unanimité. 

 

2. Bilan des activités passées : 

2.1. Vendredi 27 mars : pot à la Maison de la Presse. Rencontre avec le nouvelle gestionnaire, 

Mme Clarisse Flohimont. 

2.2. Jeudi 2 avril : visite de l’exposition 14-18 au Musée de la Vie Wallonne (MVW) (FL-DV) 

Il y a eu 24 participants. Belle expo. Réception de très bonne qualité, conviviale et sympa. Un 

petit bémol : guide aux pas de charge, un peu trop rapide. Sortie qualitative. 

 

3. Activités à venir : 

3.1. Jeudi 23 avril : Afterwork « Communicant graphiste : un bon brief avant le projet ».  

Rapporteur Michel Defour et animateur : Philippe Gillain.  

Nombre de participants : 23 personnes / Mixte / pas complet. Stéphane fait un appel vers les 

membres pour les solliciter via le site pour compléter. 

Musée de la Vie Wallonne ouvert vers 16 h 30. 

Diffusion par de la recette via le site (membres) et par mail (non-membres) 

3.2. Vendredi 8 mai : 17e cérémonie des Prix de l’UPMC 

3.3. Date à confirmer début juin (après la désignation de l’agence de com)– MidiCom – 

Liegetogether, où en est-on ? – Nicolas Van Ysendyck. 

3.4. Date à confirmer jeudi 25 juin – Afterwork – « La communication par usurpation des 

structures de concertation/d’accompagnement 



3.5. Date à confirmer  en septembre – MidiCom - L’Agence Belga - Julien Joy – diversifie 

comme agence de presse et propose des services à la carte vers les entreprises. Présentation 

possible à affiner. Attention au glissement vers une démarche commerciale. Lionel assurera 

l’animation de ce midicom sous forme d’information généraliste et en perspective avec 

d’autres propositions présentes sur le marché. 

* Suggestions svp ! Nous n'avons pas grand chose en réserve !  

 

4. Prix de l'UPMC à Colonster le 8 mai  

4.1. Bilan des candidatures au 15 avril (AB) 

Prix TFE Etudiant : 5 mémoires (HEL – HEPL – Université de Liège) / 3 lecteurs par TFE. 

Prix entreprise : 5 candidatures (Médiatic - Film les Trois Serments / Cité Mémoire / Bolkoz / 

Good4You / Spiritus Libertas – Champagne ). 

4.2. Jury du Prix UPMC : le jeudi 30 avril à 10h30  

Les Membres du Jury : André Bisschops, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Olivier Moch, France 

Lefèvre, Guy Delville, Benoit Rigo, Géraldine Demarteau, Isabelle Morgante, Colette Bawin et 

Michel Compère se réunissent pour attribuer les prix du TFE Etudiant et prix Entreprise ainsi 

que le prix de l’événement de l’année. Le prix de l’événement sur proposition des membres. 

4.3. Présentateur extérieur - Animation de la soirée par Olivier Badart (Journaliste « Question 

à la Une », RTBF). Rencontre de préparation prévue le 5 mai à la Maison de la Presse à 10 h 

(AB, OM et PhG) 

4.4. Invitations envoyées le 17 avril 2015 par la Province. Elles sont en train d’arriver dans les 

boites aux lettres. 

4.5. Brochures, diplômes, valisettes bouquet, etc. : planning  (JFD-AB) 

Jean-François prépare le travail graphique. La SNEL imprime. 

4.6. Réponses reçues au 21/4  

Pour le prix, 25 personnes confirmées …mais on ne connait pas le nombre des 

accompagnants. 

Pour le repas, 34 personnes inscrites (y compris les accompagnant-e-s) 

4.7. Déroulement (PhG-AB)  

Philippe Gillain prépare le déroulé complet de la journée et l’envoye pour info aux membres 

du CA. 

 

5. Bilan des réunions des autres  commissions et calendrier à venir : 

5.1. Commission Passage : réunion du 26 mars. On relance le groupe de travail avec des 

objectifs précis. 

Pour rappel, le rôle de la « Commission Passage » est de maintenir le dialogue avec les écoles.  



 
Son objectif n’est pas de proposer des actions ciblant les étudiants (on ne chercher pas à recruter 
parmi eux) mais bien de : 

- nouer des relations avec les opérateurs de formations supérieures dans le domaine de la 
communication (les enseignants, le PO, etc …) afin d’échanger notamment  sur les 
compétences attendues par les professionnels.  

- partager l’expérience et l’expertise de ses membres.  
Il est dès lors important de redynamiser la « Commission Passage » et de définir un plan d’actions en 
fonction de ces objectifs. 
 

Prochaine réunion : personne ne se présente spontanément à la succession de Claude Piette. Olivier 

Moch est intéressé mais réserve sa réponse. 

Membres de cette commission : à clarifier. 

 

5.2. Groupe de travail Statuts : suivi de la réunion du mercredi 25 mars. 

Correction des statuts selon les différentes propositions et besoins. Plutôt un toilettage que de 

changements fondamentaux. Après le passage chez AGES, il sera présenté pour accord au CA.  

Rédaction d'un règlement d'ordre intérieur (ROI). Tout est encore à faire. Un canevas va être proposé 

qui sera transmis au CA pour qu’il puisse être complété, amender, etc… 

Prochaine réunion : XXXX 

Membres de cette commission : Philippe Gillain, Guy Delville, Dominique Verniers, Benoit Rigo, … 

 

5.3. Commission Ethique et Commission ComCom réunies : voir point 6  

 

6. Nouveau site web.  

6.1. Bilan au 21 avril et questions qui se posent (SD) 

En général, bons retours.  Quelques soucis techniques d’accès (peu).  

En gros, on peut vérifier les ouvertures de mail qui sont envoyés. Exemple le repas de l’UPMC : 61,9% 

de personnes qui ont ouvert le mail. Cela signifie que 40 % des membres n’ont donc pas ouvert/reçu 

le mail. 

Un staff net devrait gérer le site : Philippe Gillain, Stéphane Dor, Olivier Moch, Philippe Donneaux, 

Lionel Graindorge, Jean-François Dessambre, Michelle Heuschen. 

 

6.2. A faire, à modifier, à améliorer, à compléter etc. (tous et SD) 

- nouvelle option pour les événements : « je ne viens pas » 

- Stéphane fait une procédure pour l’utilisation de mail upmc.be à l’attention des membres du CA et 

notamment l’application : mail.upmc.be 



 

7. Nouveaux membres (CR) et dernières rencontres avec candidats (parrains et CR) 

Julie Dessart / Jean-Manuel Fontaine (Mithra) – toujours en attente. 

La candidature de Roger Holbrechts (Graphi Design) - Graphisme / Communication - est acceptée. 

La candidature de Marielle Botty (Stratagème) – Community Manager - est acceptée. 

 

8. Trésorerie et finances (SD-CR) et évolution des rentrées cotisations 

Les cotisations rentrent.  78 cotisations payées sur 163 membres. Restent 85 à payer. 

 

9. Calendrier et dates confirmées : 

 Jeudi 23 avril à 17 h 30 au Musée de la Vie Wallonne : Afterwork « Communicant graphiste : 

un bon brief avant le projet ».  

 Vendredi 24 avril à 12 à 14 h : Pot de la Maison de la Presse 

 Vendredi 8 mai à 18 h au Château de Colonster : 17e cérémonie des Prix de l’UPMC  

 18 juin – Pop UP de la Chambre de Commerce 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Mardi 19 mai 2015, à 12h15, à la Maison de la Presse 

& 

Mardi 23 juin 2015, à 12h15, à la Maison de la Presse 

 

Catherine Robert 

Secrétaire 


